

都市快评

权力为何成了文强的“宝葫芦”

重庆市司法局原局长文强被判死刑的消息成为各大媒体的看点新闻，而关于他在位时如何霸气和腐败的细节，也一一见诸报端。其中最耐人寻味的是办案民警披露的文强的这样一个特点：“他并不真在乎收了多少钱，他是在收钱过程中享受到了权力带来的愉快。他记不得多少人给了他钱，但谁没给他钱，他一定记得住！”(本报今日A27版)

办案民警称这样一个发现让他感到“奇特”，但在我看来，这真

的没有什么“奇特”，它只是再次证实了官场长期存在的一个现象，也是腐败的根源：公共权力的私有化。

什么叫权力？从社会学的角度看，权力就是主体支配他人和资源的能力或潜力。公共权力来源于人民的授权，本来只能被用于为公共利益服务，但当它一旦被官员“改制”，完成了“私有化”，由于权力所具有的调动、支配资源的能力，所以它实际上就成了官员手中的“宝葫芦”，只要把它

祭出来，就可以呼风唤雨左右逢源。正是因为“权力宝葫芦”所具有的无所不能的性质，文强才会“并不真在乎收了多少钱”，而只在乎收钱过程中“权力带来的愉快”。实际上，收钱的过程，是一个验证“权力宝葫芦”是否灵验的过程，由于这一点非常重要，文强才会“谁没给他钱，他一定记得住”。此外，文强喝令下属单膝跪地向他汇报工作，让派出所所长向他唱歌的“包房小姐”挨个敬酒，可以随意嫖娼、玩女人还要强奸女大学生，也都是出于同样的心理。

需要强调的是，文强现象并非个案，而是一个较为普遍的现实。这些年来，腐败的泛化、深化，追根溯源，无一不与权力私有化有关。权力私有化的结果，是中国社会出现了众多的“分利集团”，他们像恶性肿瘤一样寄生在国家和社会健康的肌体上，依靠社会生存但又极大地损害着社会。

公共权力为什么会被“私有化”？这就牵涉到一个老生常谈的话题：缺少对权力的监督与制衡——既缺乏不同性质的权力机构之间的横向制

衡，也缺乏来自公众的自下而上的纵向监督。唯一有效的监督方式是自上而下的纵向监督，但这种监督由于无法克服少数人监督多数人所面临的力量不对称、信息不对称的困局，所以其实际效能又被大大地打了折扣。

我国宪法规定：国家的一切权力属于人民。如何创造条件落实这一规定，让人民享受“权力带来的愉快”而不是只让官员享受“权力带来的愉快”，是我们下一步改革所必须认真解决的课题。

■郭松民

非常语录



郑杰

“关于房产价格紊乱的问题你们还是联系物价部门吧。”

杭州楼市上周末上演了最“疯狂的周末”。某二手房时隔四个小时房价已经上涨15万，还需要排队买房。杭州市房管局一负责人就此接受采访时如是回应，称房产市场属于市场自由调控范畴，作为职能部门不便就此发表意见。

“在中国，陶行知之后就再也没有教育家。”

在河南举行的中国卓越校长局长峰会上，有“另类校长”之称的郑杰在报告中建议校长们成为保守型的人，不要太急于创新。他介绍，现在有300多种教育被冠名为“××教育”，“但有多少经过了验证？”他说，“前人太了不起了，我们现在的使命就是要传承前人的使命，而不是搞什么新教育”。



莫高义

“地方性事件(公共卫生事件除外)发布不用请示，不发布才要请示。”

广东省政府新闻办常务副主任莫高义13日在珠海作题为《提高网络时代舆论引导能力》的讲座时，转述该省省委书记的话，并说“迟说不如早说，要有政治勇气”，但发布时要忌“叶公好龙，弄巧成拙”。“杭州飙车案，警方倒是在第一时间发布了70码的时速，但后来被专家模拟实验，只得改口为101码，也留下了‘欺实马’的笑话”。

“CCTV、SCTV、NCTV、PATV的观众朋友，感谢你们给了我一次机会，让我能在电视上露个小脸……”

12日，记者从蓬安县公安局获悉，蓬安“2·14”命案的犯罪嫌疑人孙钊接受该县电视台记者采访时，掏出一张早就准备好的纸片，不慌不忙地念了起来，让在场人员都傻了眼。

私家车主拨打：4008-000-000
比比看 车险省够了吗
中国平安

天气预报

今起天转好 周末气温升至20℃



强冷空气昨天“奋力一搏”后终成强弩之末，今天受高空槽后偏北气流控制，全省天气逐步转好，除湘南小雨，其他地区小雨转多云，明天全省多云到晴天，气温将回升至20℃以上。

长沙市：小雨转阴天；北风2-3级；最高气温15℃，最低气温5℃。

全省天气预报如下：

永州、怀化南部、邵阳、郴州阴天局部有中等阵雨或雷阵雨，其他地区小雨转阴天；北风2-3级；最高气温14℃-16℃，最低气温5℃-7℃。

■记者 胡信锋

感冒发烧别吃鸡蛋和肉

很多人认为发烧生病时吃鸡蛋，不但清淡容易消化，而且有营养，对恢复健康有利，其实这种吃法是不科学的。

鸡蛋主要含卵蛋白和卵球蛋白，是一种完全蛋白质，99.7%能被人体吸收。进食鸡蛋后会产生一定的额外热量，使机体热量增

高，加剧发烧症状。同样，其它高蛋白食物如瘦肉、鱼等，也会额外增加身体的热量，应该尽量不吃。

发烧病人的饮食应清淡、易消化，并含有丰富的维生素，一般以流质或半流质食物为主，如米汤、稀饭、面条、藕粉等，并搭配一些新鲜水果。

■胡信锋 整理



恒大地产 香港联合交易所上市股票代码：3333

武广楼王的七大优势

- 1 长沙浦东无限升值**
雄踞武广核心，享受体育文化公园、主道河风光带、省游泳跳水中心等百万级城市配套。长沙枢纽地段，坐拥东三角、大武汉、长株潭经济圈区域升值前景。
- 2 国际枢纽交通中核**
毗邻武广长沙站，双湖2、3号线地铁口，城市轻轨站、市花区公交总站、黄花机场、成武自驾南线一轴一环至尊交通枢纽。
- 3 鼎级都市湖景名门**
610000㎡都市湖景名门，65000㎡欧洲皇家园林规划，11000㎡中心会所，五大主题景观园林，一步一景360度完美视觉。
- 4 全面配套荣耀生活**
180000㎡国际风情商业中心、5200㎡五星级游轮会所、3200㎡贵族式幼儿园、300㎡室内恒温泳池、17大商务休闲娱乐配套，尊贵生活举步即成。
- 5 城市巅峰御景宅王**
一梯一户荣耀尊邸，262-292㎡奢侈空间，N+1户型设计，近70平米总统级套房主卧，户户近湖，窗望有景，870套全湖景设计，城市巅峰人士尊享宅王。
- 6 9A豪装星城尊享**
与近百国际知名品牌战略合作，由国际顶级装饰设计量身定制，上千余精品标准把控，每户数十万奢华豪装配置，空中美墅国际星城。
- 7 戴德梁行物业服务**
国际顶级物业顾问戴德梁行携手恒大旗下国家一级资质金碧物业，一对一管家式物业服务，提供业主专属五星级贴心服务。



贺武广客运专线正式运营！最高时速394公里，创世界高铁之最
沪昆高铁长沙段动工！长沙—上海仅6小时

恒大抢跑黄金周 万套新品大让利

首推武广顶级半岛美墅

一梯一户荣耀尊邸 262-292㎡奢华空间 N+1户型设计
近70㎡总统级套房主卧 三面环湖中央御景楼王

最高优惠33万/套 再送最高44万/套豪装



售楼专线 **88949999/87969888**
0731
项目地址：长沙雨花区芙蓉南路东与京珠高速交汇处

自购车满两年，即可享受2年质保服务，并送劳动保险（含意外伤害险）等福利。让买房放心，让业主省心，买房就来恒大，买房就来恒大。



免费看房车

周一至周五 9:00-12:00, 14:00-17:00 | 周末节假日 (节假日除外) | 人员经预约后前往 | 车接车送 | 人员经预约后前往 | 车接车送 | 人员经预约后前往 | 车接车送